

Amtlicher Schulanzeiger für den REGIERUNGSBEZIRK OBERPFALZ



Nr. 6 2020

Inhaltsverzeichnis

AMTLICHER TEIL

Bekanntmachungen7
- Hinweise auf amtliche Bekanntmachungen
Stellenausschreibungen
- Regierungsbezirksübergreifende Stellenausschreibung: Besetzung von Lehrerstellen an Grund- und Mittelschulen7
- Ausschreibungen von Funktionsstellen an staatlichen Grund- und Mittelschulen
- Fachberatung an Staatlichen Schulämtern
- Förderlehrerin / Förderlehrer als Koordinatorin / Koordinator
- Funktionsstelle an einer Förderschule
- Fachberatung an Förderschulen
- Wichtige Hinweise für Bewerberinnen und Bewerber
- Hinweise auf Funktionsstellen anderer Regierungsbezirke
NICHTAMTLICHER TEIL
Stellenausschreibungen
- Katholische Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e.V.; Kinderzentrum St. Vincent in Regensburg8
- Katholische Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e.V.; Kinderzentrum St. Vincent in Regensburg Erneute Ausschreibung

AMTLICHER TEIL

Bekanntmachungen

Hinweise auf amtliche Bekanntmachungen

 Hinweis auf die Verordnung zur Änderung der Lehramtsprüfungsordnung II BayMBI 2020 Nr. 265 vom 13. Mai 2020

- Hinweis auf die Verordnung zur Änderung der Zulassungs-, Ausbildungs- und Prüfungsordnung (II. Lehramtsprüfung) der Fachlehrer und der Zulassungs-, Ausbildungs- und Prüfungsordnung für die Zweite Prüfung der Förderlehrerinnen und Förderlehrer (Förderlehrerprüfungsordnung II)

BayMBI 2020 Nr. 264 vom 13. Mai 2020

Besondere Leistungsfeststellung zum Erwerb des qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule an der Mittelschule schule sowie an Förderzentren und Schulen für Kranke 2021

KMBek vom 24. April 2020, Az. III.2-III.6-BS7501.2020/33/1

BayMBI 2020 Nr. 261 vom 13. Mai 2020

 Abschlussprüfung zum mittleren Schulabschluss an der Mittelschule sowie an Förderzentren und an Schulen für Kranke 2021

KMBek vom 24. April 2020, Az. III.2-III.6-BS7503.2020/31/1

BayMBI 2020 Nr. 260 vom 13. Mai 2020

- Refinanzierung des Schulversuchs "Pädagogische Fachkraft für Grundschulkindbetreuung"

KMBek vom 5. Mai 2020, Az. VI.7-BH9001.7/96/10

BayMBI 2020 Nr. 282 vom 20. Mai 2020

- Ausschreibung von Funktionsstellen für zentrale Schulpsychologen (m / w / d) für die beruflichen Schulen an den staatlichen Schulberatungsstellen

KMBek vom 29. April 2020, Az. VI.5-5P9020.10-7b.25 683

BayMBI 2020 Nr. 280 vom 20. Mai 2020

Stellenausschreibungen

Die in Texten des Amtlichen Schulanzeigers für den Regierungsbezirk Oberpfalz verwendeten geschlechtsbezogenen Bezeichnungen (z.B. Bewerberin / Bewerber) schließen stets weibliche, männliche und diverse Personen mit ein. Ausgenommen sind Stellenausschreibungen, die eine geschlechtsspezifische Ausrichtung erfordern und beinhalten.

Besetzung von Lehrerstellen an Grund- und Mittelschulen

Die Regierungen von Niederbayern, Oberfranken, Unterfranken, Schwaben und der Oberpfalz schreiben folgende von den Schulleitungen vorgeschlagenen Stellen an Grund- und Mittelschulen aus:

Die Ausschreibung richtet sich an Lehrkräfte, die im laufenden Schuljahr in Bayern fest angestellt sind und im Schuljahr 2020 / 2021 unterrichten werden. Ausgeschlossen sind also Lehrkräfte, die sich in Elternzeit befinden, beurlaubte Lehrkräfte, sowie Lehramtsanwärterinnen / Lehramtsanwärter, Wartelistenbewerberinnen / Wartelistenbewerber, freie Bewerberinnen / Bewerber, Lehrkräfte mit befristetem Arbeitsvertrag oder Lehrkräfte, die keinen Impfnachweis im Sinne des Masernschutzimpfgesetzes erbringen können (vgl. KMS Az. III.5-BP7020.0/35/1).

- 1. Interessierte Lehrkräfte richten ihre Bewerbung **ausschließlich per E-Mail** auf dem Formblatt "Bewerbung um die im Amtlichen Schulanzeiger ausgeschriebenen Lehrerstellen" mit allen erforderlichen Angaben an die für die Ausschreibung zuständige Regierung.
- 2. Die Regierung übergibt die eingegangenen Bewerbungen an die für die zu besetzende Stelle zuständige Schulleitung. Diese erarbeitet einen Besetzungsvorschlag. Wesentliches Kriterium einer Reihung ist die bestmögliche Abdeckung des in der Stellenausschreibung definierten Anforderungsprofils. Der Schulleitung wird empfohlen, mit den Bewerbern Kontakt aufzunehmen und sich im Gespräch ein abschließendes Bild zu machen. Bei im Wesentlichen gleicher Eignung haben Lehrkräfte, die eine Schwerbehinderung vorweisen oder ihre Bewerbung mit Familienzusammenführung begründen, Vorrang.
- 3. Die Schulleitung legt der für die Ausschreibung der Stelle zuständigen Regierung über das zuständige Staatliche Schulamt einen gereihten und entsprechend begründeten Besetzungsvorschlag in Tabellenform vor. Liegen erhebliche Bedenken gegen den Vorschlag vor, ist mit der Schulleitung Rücksprache zu nehmen.

 Vor der Entscheidung durch die ausschreibende Regierung ist das Einvernehmen mit der abgebenden Regierung herzustellen

Die Ausschreibung erfolgt vorbehaltlich der aktuellen Klassenbildungssituation. Bewerbungen, die nach dem u. g. Termin an der Regierung eingehen, können nicht berücksichtigt werden. Mit der Bewerbung verbunden ist im Falle eines Vorstellungsgesprächs eine Dienstreisegenehmigung.

Termin:

12. Juni 2020 Vorlage der Bewerbungen an der für die Ausschreibung der Stelle zuständigen Regierung

Staatliches Schulamt	Lehramt	Ansprechpartner an den Regierungen	Schule	ausgeschriebene Stelle
Kelheim		Regierung von Niederbayern SG 40.2 Ltd. RSchD Reiner Tel.: 0871 / 808-1500 E-Mail: ralf.reiner@reg- nb.bayern.de	GS Kelheim-Hohenpfahl Affeckinger Str. 2 93309 Kelheim	Klassenleitung Flexible Grundschule Klasse 1/2 (Stundenmaß: mind. 25 WStd.) Anforderungsprofil - Erfahrung im Unterricht mit flexiblen Grundschulklassen, in der jahrgangsgemischten Eingangsstufe bzw. in jahrgangskombinierten Klassen erwünscht - Fundierte Erfahrung in den Jahrgangsstufen 1 und 2 erforderlich - Bereitschaft zur Weiterentwicklung und aktiven Mitgestaltung des Schulprofils "Flexible Grundschule"
Landshut		Regierung von Niederbayern SG 40.2 Ltd. RSchD Reiner Tel.: 0871 / 808-1500 E-Mail: ralf.reiner@reg- nb.bayern.de	GS St. Peter und Paul Niedermayerstr. 14 84028 Landshut	Klassenleitung Flexible Grundschule Klasse 1/2 (Stundenmaß: mind. 25 WStd.) Anforderungsprofil - Erfahrung im Unterricht mit flexiblen Grundschulklassen, in der jahrgangsgemischten Eingangsstufe bzw. in jahrgangskombinierten Klassen erwünscht - Fundierte Erfahrung in den Jahrgangsstufen 1 und 2 erforderlich - Aktuelle und fundierte Erfahrung im Unterricht von Kindern mit Migrationshintergrund
Landshut		Regierung von Niederbayern, SG 40.2 Ltd. RSchD Reiner Tel.: 0871 / 808-1500 E-Mail: ralf.reiner@reg- nb.bayern.de	MS Vilsbiburg Kirchenweg 4 ½ 84137 Vilsbiburg	Klassenleitung Jgst. 8-10 (auch M-Klasse) Vollzeit Anforderungsprofil - Sport männlich - Unterrichtliche Erfahrung in den Fächern Technik, Wirtschaft, Informatik bzw. Bereitschaft, sich in diese Fächer einzuarbeiten und fortzubilden
Cham	GS/MS	Regierung der Oberpfalz SG 40.2 Tel.: 0941 / 5680-1510 E-Mail: ger- man.bausch@reg- opf.bayern.de	Grund- und Mittelschule Roding Adolf-Kolping-Str. 17 93426 Roding Tel.: 09461-91150 E-Mail: info@gms- roding.de	Klassenleitung und schul- psychologischer Einsatz Anforderungsprofil - Qualifikation "Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt"

Staatliches Schulamt	Lehramt	Ansprechpartner an den Regierungen	Schule	ausgeschriebene Stelle	
Neumarkt i.d.OPf.	GS / MS	Regierung der Oberpfalz SG 40.2 Tel.: 0941 / 5680-1510 E-Mail: ger- man.bausch@reg- opf.bayern.de	Grund- und Mittelschule Velburg Alte Seubersdorfer Str.15 92355 Velburg Tel.: 09182-9313530 E-Mail: info@schule- velburg.de	Klassenleitung und schul- psychologischer Einsatz Anforderungsprofil - Qualifikation "Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt"	
Stadt Hof	GS	Regierung von Oberfranken SG 40.2 E-Mail: katrin.keller@reg- ofr.bayern.de	Christian-Wolfrum-GS Hof Leimitzer Str. 56 95028 Hof Tel.: 09281 / 83307200 E-Mail: grundschu- le@cws-hof.de	Klassenleitung GS (Vollzeit) Anforderungsprofil - Bereitschaft in jahrgangskombinierten Klassen zu unterrichten - ggf. DaZ / evangelische Religion / Englisch GS	
Landkreis Kronach	MS	Regierung von Oberfranken SG 40.2 E-Mail: katrin.keller@reg- ofr.bayern.de	Mittelschule Pressig Hauptstraße 10 96332 Pressig Tel.: 09265 / 9630 E-Mail: info@gms- pressig.de	Klassenleitung MS (Vollzeit) Anforderungsprofil - Lehrbefähigung im Fach evangelische Religion	
Landkreis Wunsiedel	MS	Regierung von Oberfranken SG 40.2 E-Mail: katrin.keller@reg- ofr.bayern.de	Alexander-von-Humboldt- Mittelschule Schulstraße 1 95615 Marktredwitz Tel.: 09231-5225 E-Mail: verwal- tung@mittelschule- marktredwitz.de	Klassenleitung MS (Vollzeit) Anforderungsprofil - Bereitschaft, im Ganztag mitzuarbeiten	
Miltenberg	MS	Regierung von Unterfranken SG 40.2 RSchD Odoj Fax: 0931 / 380 2307 E-Mail: bertram.odoj@reg- ufr.bayern.de	Barbarossa-Mittelschule Erlenbach Elsenfelder Str. 53 63906 Erlenbach Tel.: 09372-944083 E-Mail: schule@ms- erlenbach.de	- Klassenleitung - Vollzeit (27 Std.) - Sport männlich	
Landkreis Aschaffenburg	MS	Regierung von Unterfranken SG 40.2 RSchD Odoj Fax: 0931 / 380 2307 E-Mail: bertram.odoj@reg- ufr.bayern.de	Mittelschule Goldbach Am Wingert 28-30 63773 Goldbach Tel.: 06021-5894240 E-Mail: hauptschu- le@markt-goldbach.net	- Klassenleitung - Vollzeit (27 Std.) - Sport männlich	

Staatliches Schulamt	Lehramt	Ansprechpartner an den Regierungen	Schule	ausgeschriebene Stelle
Stadt GS Regierung von Theodor-Heuss-Sch Grundschule Memmingen SG 40.2 Machnigstraße 8 R Christoph Biebel Tel.: 0821 3272204 Tel.: 08331 62030	87700 Memmingen	Lehrbefähigung: Grundschule Klassenleitung: ja Einsatz in der dritten oder vierten Jahrgangsstufe		
		E-Mail: chris- toph.biebel@reg-	E-Mail: info@theodor- heuss-schule.com	Anforderungsprofil - Musik (Schule mit Chorklassen) - Deutsch als Zweitsprache (Schule mit hohem Anteil an Kindern mit Migrationsgeschichte) - Katholische Religion erwünscht

Ausschreibungen von Funktionsstellen an staatlichen Grund- und Mittelschulen

RBek vom 26. Mai 2020, Az. 40.2-0171.2-366

Vorbemerkung:

Die im Folgenden genannten Stellen sind - soweit kein anderer Termin genannt wird - zu Beginn des Schuljahres 2020 / 2021 zu besetzen.

Konrektorin / Konrektor

Staatliches Schulamt	Offizieller Name der Schule	Klassen /	Planstelle mit	Anforderungsprofil /
		Schüler	BesGr. *)	Bemerkungen
Staatliches Schulamt	Grundschule Vilseck	9 Klassen	KR / KRin	Siehe Bemerkung 2);
im Landkreis		208 Schüler	BesGr. A13 + AZ ⁽¹⁾	erneute Ausschreibung
Amberg-Sulzbach				
/ unboig calebasis	Mittelschule Vilseck	5 Klassen		
		111 Schüler		
Staatliches Schulamt	Grundschule Pettendorf-	9 Klassen	KR / KRin	Siehe Bemerkung 1);
im Landkreis	Pielenhofen	179 Schüler	BesGr. A13 + AZ ⁽¹⁾	Schülerzahl über 180 nach
Regensburg				momentanem Stand gesichert

*) Amtszulagen gem. Art. 34 Abs. 1 BayBesG:

- A 13 + AZ⁽¹⁾ bzw. A 14 + AZ⁽¹⁾: dem Grunde nach geregelt in BesO A Fußnoten 1 zu A13 und A14 sowie Fußnote 4 zu A13 (Konrektor > 180 Schüler) ≙ Amtszulage klein
- A 13 + AZ⁽²⁾: dem Grunde nach geregelt in BesO A Fußnote 4 zu A13 (Konrektor > 360 Schüler) ≙ Amtszulage groß

Zu Anforderungsprofil / Bemerkungen:

Bemerkung 1)	Lehramtsbefähigung für Grundschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der Grundschule erforderlich
Bemerkung 2)	Lehramtsbefähigung für Mittelschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der
	Mittelschule erforderlich
Bemerkung 3)	Lehramtsbefähigung für Grundschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der
	Grundschule erwünscht
Bemerkung 4)	Lehramtsbefähigung für Mittelschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der
	Mittelschule erwünscht

Termine zur Vorlage der Bewerbungen:

beim Staatlichen Schulamt der Bewerberin / des Bewerbers: 12. Juni 2020 1. 2.

bei dem für die Stelle zuständigen Schulamt: 18. Juni 2020

bei der Regierung der Oberpfalz: 24. Juni 2020

Fachberatung an Staatlichen Schulämtern

Fachberaterin / Fachberater für Technik im Bereich der

Staatlichen Schulämter im Landkreis Neustadt a.d. Waldnaab und in der Stadt Weiden i.d. OPf.

Die Fachberaterin / Der Fachberater erhält für ihre / seine Tätigkeit Anrechnungsstunden im Rahmen des bestehenden Stundenpools.

Für die allgemeinen Aufgaben der Fachberatung gelten die KMBek vom 8. Mai 1995 Nr. IV/ 5-P 7027-4 / 47 798 über die Fachberatung beim Staatlichen Schulamt (KWMBI I S. 205) und das KMS vom 8. Mai 1995 Nr. IV-P 7027-4 / 64 594.

Hinweise:

- Bei der Besetzung der Stelle werden vorrangig die entsprechende Ausbildung sowie die fachliche Qualifikation berücksichtigt.
- 2) Die Wahrnehmung einer weiteren Funktion ist ausgeschlossen.
- 3) Es wird darauf hingewiesen, dass eine Unterrichtsverpflichtung von mindestens acht Stunden gewährleistet sein muss.

Termine zur Vorlage der Bewerbungen:

beim Staatlichen Schulamt der Bewerberin / des Bewerbers:
 bei dem für die Stelle zuständigen Schulamt:
 bei der Regierung der Oberpfalz:
 24. Juni 2020

Fachberaterin / Fachberater für Verkehrserziehung und Unfallverhütung im Bereich der Staatlichen Schulämter im Landkreis und in der Stadt Regensburg

Die Fachberater in / Der Fachberater erhält für ihre / seine Tätigkeit Anrechnungsstunden im Rahmen des bestehenden Stundenpools.

Für die allgemeinen Aufgaben der Fachberatung gelten die KMBek vom 8. Mai 1995 Nr. IV/ 5-P 7027-4 / 47 798 über die Fachberatung beim Staatlichen Schulamt (KWMBI I S. 205) und das KMS vom 8. Mai 1995 Nr. IV-P 7027-4 / 64 594.

Hinweise:

- Bei der Besetzung der Stelle werden vorrangig die entsprechende Ausbildung sowie die fachliche Qualifikation berücksichtigt.
- 2) Die Wahrnehmung einer weiteren Funktion ist ausgeschlossen.
- 3) Es wird darauf hingewiesen, dass eine Unterrichtsverpflichtung von mindestens acht Stunden gewährleistet sein muss.

Termine zur Vorlage der Bewerbungen:

beim Staatlichen Schulamt der Bewerberin / des Bewerbers:
 bei dem für die Stelle zuständigen Schulamt:
 bei der Regierung der Oberpfalz:
 21. Juni 2020
 18. Juni 2020
 24. Juni 2020

Förderlehrerin / Förderlehrer als Koordinatorin / Koordinator

Im Bereich der Staatlichen Schulämter im Landkreis Neustadt a.d.Waldnaab und in der Stadt Weiden i.d.OPf. ist folgende Stelle zu besetzen:

Förderlehrerin / Förderlehrer als Koordinatorin / Koordinator fachlicher Aufgaben und als Fachberaterin / Fachberater der Schulaufsicht auf Schulamtsebene (BesGr. A 11).

Sie wird zur allgemeinen Bewerbung ausgeschrieben.

Aufgabe einer Förderlehrerin / eines Förderlehrers als Koordinatorin / Koordinator fachlicher Aufgaben und als Fachberaterin / Fachberater der Schulaufsicht ist es, den Einsatz der Förderlehrerinnen / Förderlehrer vor Ort durch Beratung zu verbessern, Schulleiterinnen / Schulleiter und Förderlehrerinnen / Förderlehrer in fachlichen, pädagogischen und organisatorischen Fragen zu beraten, Fortbildungsveranstaltungen zu planen und durchzuführen sowie die Ausbildung in der 1. und 2. Phase zu unterstützen.

Voraussetzung für die Übertragung des Amtes Förderlehrerin / Förderlehrer als Koordinatorin / Koordinator fachlicher Aufgaben und als Fachberaterin / Fachberater der Schulaufsicht auf Schulamtsebene der BesGr. A 11 ist nach Ziffer 9 der Neufassung der Richtlinien für die Beförderung von Lehrkräften und Förderlehrkräften an Volksschulen, Förderschulen und Schulen für Kranke (KMBeK vom 18. März 2011, IV.5 - 5 P 7010.1 - 4.23 489) in der aktuellen dienstlichen Beurteilung neben einer entsprechenden Verwendungseignung mindestens die Bewertungsstufe "Leistung, die die Anforderungen besonders gut erfüllt" (BG).

Termine zur Vorlage der Bewerbungen:

beim Staatlichen Schulamt der Bewerberin / des Bewerbers:
 bei dem für die Stelle zuständigen Schulamt:
 bei der Regierung der Oberpfalz:
 24. Juni 2020
 24. Juni 2020

Thomas Unger Abteilungsdirektor

Funktionsstelle an einer Förderschule

Erneute Ausschreibung

Schule / Schulart	Gliederung :	Klassen	Schüler	Planstelle
	Diagnose- und Förderklasse	2	26	
Sonderpädagogisches Förderzentrum Schwandorf	Jahrgangsstufen 3 - 4	2	25	
	Jahrgangsstufen 5 - 6	2	26	SoKR / SoKRin BesGr. A 14 + AZ
	Jahrgangsstufen 7 - 9	3	42	
	Schulvorbereitende Einrichtung	2	19	
	Mobiler Sonderpädagogischer Dienst: 62	L-Std.	1	

Erwünscht:

- Sonderpädagogische Fachrichtungen: LB, VG, SR, KB und / oder mehrjährige Tätigkeit an einem Sonderpädagogischen Förderzentrum oder an einer Schule zur Erziehungshilfe
- Erfahrung im Bereich der Schulentwicklung
- Sichere Beherrschung der modernen Informations- und Kommunikationstechnologien

Die Stelle ist bedingt teilzeitfähig (Art. 7 Abs. 2 BayGIG).

Den Bewerbungsunterlagen sind eine Kopie der letzten dienstlichen Beurteilung und der Verwendungseignung beizulegen. Der Schulleiter gibt die Bewerbungsunterlagen mit einer schriftlichen Stellungnahme an die Regierung weiter.

Termine zur Vorlage der Bewerbungsunterlagen:

bei der Schulleitung: 25. Juni 2020 bei der Regierung der Oberpfalz: 30. Juni 2020

Fachberatung an Förderschulen

Fachberaterin / Fachberater für Sport im Bereich der Förderschulen (SFZ, FZ esE) im Regierungsbezirk Oberpfalz ab Schuljahr 2020 / 2021

Hiermit wird die o.g. Fachberaterstelle für Studienräte an Förderschulen zur allgemeinen Bewerbung ausgeschrieben. Die Fachberaterinnen / Fachberater erhalten für ihre Tätigkeit Anrechnungsstunden im Rahmen des bestehenden Stundenpools.

Für die allgemeinen Aufgaben der Fachberatung gilt die KMBek vom 8. Mai 1995 Nr. IV/ 5-P 7027-4 / 47 798 über die Fachberatung beim Staatlichen Schulamt (KMBI I S. 205) und das KMS vom 8. Mai 1995 Nr. IV-P 7027-4 / 64 594. Für die Fachberatung im Förderschulbereich wird auf das KMS vom 4.Dezember 2002 Az.: IV.8 - O8128-4.130 325 sowie auf das KMS vom 6. Dezember 2004 Az.: IV.8 - O8128-4.122 106 hingewiesen.

Das Amt der Fachberatung wird derzeit auf drei Jahre befristet übertragen.

Termine zur Vorlage der Bewerbungen:

bei der Schulleitung:
 bei der Regierung der Oberpfalz, Sachgebiet 41:
 26. Juni 2020

Wichtige Hinweise für Bewerberinnen und Bewerber

- 1. Alle Stellenausschreibungen richten sich ausschließlich an Lehrkräfte im staatlichen bayerischen Schuldienst.
- Stellenbesetzungsvoraussetzung ist, dass die aktuell gültigen Richtlinien für die Beförderung von Lehrkräften und Förderlehrkräften an Grund- und Mittelschulen, Förderschulen und Schulen für Kranke (Neufassung vom 18. März 2011 KMBek vom 18. März 2011 Az.: IV.5 5 P 7010.1 4.23489) erfüllt werden.
- 3. Die Regierung verweist auf die Bekanntmachung des Bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus vom 19. Dezember 2006 (KWMBI I Nr. 2/2007), die am 1. August 2008 in Kraft getreten ist.

Als Nachweis der pädagogischen Qualifikation von Schulleiterinnen und Schulleitern ist die Vorqualifikation (Modul A des Ausbildungscurriculums) vor der Funktionsübertragung zu absolvieren. Das Portfolio zum Modul A (Liste der besuchten führungsrelevanten Fortbildungen samt Teilnahmenachweisen) wird bei den Stellenausschreibungen und Stellenbesetzungen nach dem 1. August 2009 eingefordert und ist den Bewerbungsunterlagen beizufügen.

4. Die Ausschreibung der Stellen in der Schulleitung (Rektorin / Rektor, Konrektorin / Konrektor) steht unter dem Vorbehalt, dass bis zu einer eventuellen Ernennung (Beförderung) die jeweils erforderliche Schülerzahl nachhaltig gesichert ist und eine vorrangige Besetzung mit einem "überzähligen" Beamten (gemäß Punkt 5.2 und 2.3 der Beförderungsrichtlinien vom 18. März 2011 bzw. KMS vom 21. Juni 1994 Nr. IV/9-P 7001/7-4/93500) nicht in Betracht kommt.

Die nachhaltige Sicherung der Schülerzahl für die jeweilige Stelle ist zum Ernennungszeitpunkt - also anlässlich der späteren Beförderung - erneut zu prüfen. Dies bedeutet, dass die Schülerzahl auch nach einer aktualisierten Prognose in den nächsten drei Schuljahren ab Ausübung der Funktion (vorläufige Funktionsübertragung) entsprechend der amtlichen Statistik (Stichtag 1. Oktober) vorliegen muss.

- Auf die Möglichkeit einer Teilzeitbeschäftigung von Schulleiterinnen / Schulleitern und deren Vertreterinnen / Vertretern an Grund- und Mittelschulen sowie Förderzentren wird hingewiesen (KMS vom 13. Januar 2000 Nr. IV/6-P 7004-4/94727).
- 6. Bei der Auswahlentscheidung kommt der **dienstlichen Beurteilung** eine besondere Bedeutung zu. Ist eine dienstliche Beurteilung nicht mehr aktuell, so ist eine Anlassbeurteilung nach den für dienstliche Beurteilungen geltenden Maßstäben zu erstellen (Nr. 3.3 der Beförderungsrichtlinien vom 18. März 2011).
- 7. Die erfolgreiche Bewerbung auf eine Funktionsstelle setzt eine entsprechende Verwendungseignung der Bewerberin / des Bewerbers voraus.
- 8. Sollten mehrere Bewerberinnen bzw. Bewerber für die Besetzung der Stelle im Wesentlichen gleich geeignet sein (auch unter Berücksichtigung der Binnendifferenzierung innerhalb der dienstlichen Beurteilung), wird die Auswahlentscheidung auf das Ergebnis eines Personalauswahlgesprächs an der Regierung der Oberpfalz gestützt.
- Schwerbehinderte Menschen werden bei im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt.
- 10. Beförderungen oder Funktionsübertragungen, die einen **Lehrerwechsel** zur Folge haben, sollen **zu Schuljahresbeginn** vorgenommen werden.
- 11. Nach Übernahme einer Funktionsstelle dürfen weitere Funktionen und in der Regel auch andere pädagogische Aufgaben, für die Anrechnungsstunden gewährt werden, spätestens ein Jahr nach der Ernennung nicht mehr ausgeübt werden.
- 12. Falls Angehörige an der Schule beschäftigt sind, an der eine Funktionsstelle angestrebt wird, ist dies in der Bewerbung unter Angabe des Angehörigkeitsverhältnisses schriftlich mitzuteilen. Ehegatten von Schulleitern oder Stellvertretern dürfen grundsätzlich nicht an der betreffenden Schule eingesetzt werden, ebensowenig sonstige Angehörige im Sinne des Art. 20 Abs. 5 des Bayerischen Verwaltungsverfahrensgesetzes sowie Verlobte und ggf. geschiedene Ehegatten. Die Berücksichtigung eines Bewerbers mit einem entsprechenden Angehörigen an der Schule ist nur möglich, soweit die / der Angehörige sich mit der Wegversetzung einverstanden erklärt hat und eine Wegversetzung möglich ist (Nr. 3.2 der Beförderungsrichtlinien vom 18. März 2011).
- 13. Es wird erwartet, dass die Schulleiterin / der Schulleiter die Wohnung am Schulort selbst oder in angemessener Nähe nimmt.
- 14. Es wird erwartet, dass die Bewerberin / der Bewerber die Tätigkeit als Schulleiterin / Schulleiter an der angestrebten Schule über einen angemessenen Zeitraum ausübt.
- 15. Die **Beförderungen** in die oben ausgeschriebenen Ämter werden sich nach Übertragung der Funktion **verzögern**, da neben der bereits geltenden allgemeinen Wiederbesetzungssperre ab 1. August 2000 eine weitere zeitliche Sperre im Zusammenhang mit der Altersteilzeit (Blockmodell) von Funktionsinhabern einzuhalten ist. Um Ungleichbehandlungen zu vermeiden, wird die **Wartezeit für die Beförderung** innerhalb der jeweiligen Funktionen **gleichmäßig auf alle Neubesetzungen verteilt.**

- 16. Sofern die persönlichen Voraussetzungen für eine Beförderung nicht gegeben sind z. B. weil Ämter nach dem Leistungslaufbahngesetz (LIbG) noch zu durchlaufen sind kann sich die Beförderung in das ausgeschriebene Amt um die vorgeschriebenen Zeiten in der Regel 3 Jahre verzögern.
- 17. Bei einer **2. Ausschreibung des Amtes R/in A 14** kann das Erfordernis einer dreijährigen Tätigkeit in der Besoldungsgruppe A 13 + AZ bis zu 12 Monate unterschritten werden. Bewerben können sich daher auch Lehrkräfte, die eine mindestens zweijährige Tätigkeit in einem Amt der Besoldungsgruppe A 13 + AZ aufzuweisen haben. Die Regierung behält sich vor, im Einzelfall eine entsprechende Ausnahme von den Beförderungsrichtlinien zuzulassen.
- 18. Lehrkräfte, die sich **gleichzeitig um mehrere Stellen in Bayern bewerben**, haben in jeder Bewerbung anzugeben, um welche Stellen sie sich noch beworben haben. Des Weiteren werden sie im eigenen Interesse gebeten, eine persönliche Rangfolge bezüglich der angestrebten Stellen anzugeben.
- 19. Lehrkräfte mit der Lehramtsbefähigung Grundschule (neue Lehrerbildung) können sich nur auf Funktionsstellen an Schulen bewerben, die auch Grundschulklassen führen, Lehrkräfte mit der Lehramtsbefähigung Mittelschule (neue Lehrerbildung) nur auf Funktionsstellen an Schulen, die auch Mittelschulklassen führen. Für Lehrkräfte mit dem Lehramt Volksschulen (alte Lehrerbildung) und Lehrkräfte mit beiden Lehrbefähigungen (Lehramtsbefähigung Grundschule und Mittelschule) bestehen grundsätzlich keine solchen Einschränkungen.
- 20. Soweit für eine Funktionsstelle sowohl Anträge von Versetzungsbewerbern (Bewerber/innen um ein statusrechtliches Amt, dessen Besoldungsgruppe sie bereits erreicht haben, die also nur versetzt werden wollen) als auch von Beförderungsbewerbern vorliegen, wird die Regierung der Oberpfalz zunächst darüber entscheiden, ob dienstliche Gründe oder zwingende persönliche Gründe für die Besetzung mit einem Versetzungsbewerber sprechen. Ist dies der Fall, so wird das Auswahlverfahren abgebrochen, ohne dass es zu einem Leistungsvergleich mit der Gruppe der Beförderungsbewerber kommt. Liegen weder dienstliche Erfordernisse noch zwingende persönliche Gründe für die Wahl eines Versetzungsbewerbers vor, so behält sich die Regierung der Oberpfalz vor, die Auswahl nur unter den Beförderungsbewerbern nach dem Leistungsprinzip zu treffen.
- 21. Bei erneuter Ausschreibung von Funktionsstellen behalten bereits eingereichte Bewerbungen ihre Gültigkeit.

Wichtiger Hinweis: Formulare

Modul A" zu verwenden.

Für alle Bewerbungen auf eine Funktionsstelle und Anträge auf Versetzung im Regierungsbezirk Oberpfalz (Lehrerstellen / Fachlehrerstellen und Förderlehrerstellen) sind die **jeweils aktuellen Formulare der Regierung** zu verwenden. Bei einer Bewerbung um eine Stelle als Rektor / in ist das Formblatt "Fortbildung Qualifikation Führungskräfte - Bescheinigung

Alle Formulare **sind bei den Staatlichen Schulämtern erhältlich** und stehen als Download-Angebot auf der Internetseite der Regierung der Oberpfalz zur Verfügung.

www.regierung.oberpfalz.bayern.de/: Service / Formulare / Schulen / Grund- und Mittelschulen oder Förderschulen / Bewerbung um eine Funktionsstelle

Hinweise auf Funktionsstellen anderer Regierungsbezirke

Alle Regierungsbezirke veröffentlichen freie und freiwerdende Funktionsstellen jeweils im eigenen Amtlichen Schulanzeiger. Diese Stellen und auch die dort durch wiederholte Ausschreibung veröffentlichten Funktionsstellen (zweite Ausschreibung) stehen grundsätzlich Bewerbern aus allen bayerischen Regierungsbezirken offen. Interessenten werden gebeten, sich deshalb in den im Internet aktuell veröffentlichten, allen zugänglichen Amtlichen Schulanzeigern der einzelnen Regierungen zu informieren und die dort gesetzten Fristen zu beachten.

Die Amtlichen Schulanzeiger der einzelnen Regierungsbezirke finden sich unter folgenden Internetadressen:

Oberbayern	https://www.regierung.oberbayern.bayern.de/service/amtliche_bekanntmachung/schulanzeiger/index.html		
Niederbayern	https://www.regierung.niederbayern.bayern.de/aufgabenbereiche/4/schulanzeiger/index.php		
Oberpfalz	https://www.regierung.oberpfalz.bayern.de/service/bekanntmachungen/schanz/index.html		
Oberfranken	http://www.regierung.oberfranken.bayern.de/schulen/schulanzeiger		
Mittelfranken	http://www.regierung.mittelfranken.bayern.de/serv/download/downabt1/schulanzeiger/schulanzeiger.htm		
Unterfranken	https://www.regierung.unterfranken.bayern.de/service/amtliche_bekanntmachungen/schulanzeiger/index.html		
Schwaben	https://www.regierung.schwaben.bayern.de/Aufgaben/Bereich_4/Schulanzeiger/Schulanzeiger.php?PFAD=/index.php		

NICHTAMTLICHER TEIL

Stellenausschreibungen

Katholische Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e.V. Kinderzentrum St. Vincent Regensburg

Wir sind im Bistum Regensburg als Fachverband für die kirchliche Sozialarbeit auf dem Gebiet der Jugend- und Behindertenhilfe Träger von 70 Einrichtungen. Mehr als 4000 Mitarbeiterinnen / Mitarbeiter sind in unseren Dienst- und Beratungsstellen, in der Erziehung, Ausbildung, Förderung und Betreuung tätig.

Das Kinderzentrum St. Vincent in Regensburg ist eine differenzierte Einrichtung der Erziehungshilfe und betreut in unterschiedlichen Hilfeformen ca. 200 Kinder / Jugendliche und junge Volljährige.

Für unsere St. Vincent-Schule, Privates Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt soziale und emotionale Entwicklung, suchen wir zum Schuljahr 2020 / 2021 die / den

Sonderschulrektorin / Sonderschulrektor

mit Lehramt für Förderschulen.

Die Schule führt zurzeit 10 Klassen mit 93 Schülerinnen / Schülern. Der Schulbetrieb steht im engen Zusammenhang mit der Erziehungsarbeit der Gesamteinrichtung bzw. anderen Hilfen zur Erziehung.

Wir erwarten von Ihnen:

- überdurchschnittliche fachliche und pädagogische Qualifikation; Erfahrungen im Bereich der Jugendhilfe sind vorteilhaft
- Kompetenz in der Personalführung und Verwaltungskenntnisse
- wertschätzenden Umgang mit hilfesuchenden Menschen und ein gesundes Maß an Selbstvertrauen sowie Frustrationstoleranz
- positive Grundeinstellung zum Dienst bei einem kirchlichen Träger

Wir bieten Ihnen eine besondere Herausforderung. Sie erwartet ein kooperatives Umfeld sowie eingearbeitete und motivierte Mitarbeiterinnen / Mitarbeiter in Schule und Gesamteinrichtung. Ein trägerspezifisches und anerkanntes Qualitätssicherungssystem unterstützt Sie in Ihrer Aufgabe.

Haben Sie Interesse an einer gestaltenden Weiterentwicklung der St. Vincent-Schule in Abstimmung mit den Perspektiven der Gesamteinrichtung? Dann bewerben Sie sich.

Die Anstellung zur Schulleiterin / zum Schulleiter kann privat erfolgen oder gemäß Art. 33 Abs. 2 des Bayerischen Schulfinanzierungsgesetzes durch Zuordnung zum privaten Träger. Bei Vorliegen der beamtenrechtlichen Voraussetzungen ist bei staatlichen Lehrkräften die Beförderung zur Sonderschulrektorin / zum Sonderschulrektor A 15 möglich.

Zur Beachtung für staatliche Lehrkräfte:

Die Regierungen bitten darum, die Bewerbung auf diese Funktionsstelle auch gegenüber der Regierung anzuzeigen.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis 30. Juni 2020 an:

Katholische Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e.V. Herrn Peter Wichelmann Orleansstr. 2a, 93055 Regensburg Tel.: 0941 79887-160, Fax: 0941 79887-157 E-Mail: personal@kjf-regensburg.de

www.kjf-regensburg.de oder www.vincent-regensburg.de

Katholische Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e.V. Kinderzentrum St. Vincent Regensburg

Erneute Ausschreibung

Wir sind im Bistum Regensburg als Fachverband für die kirchliche Sozialarbeit auf dem Gebiet der Jugend- und Behindertenhilfe Träger von 70 Einrichtungen. Mehr als 4000 Mitarbeiterinnen / Mitarbeiter sind in unseren Dienst- und Beratungsstellen, in der Erziehung, Ausbildung, Förderung und Betreuung tätig.

Das Kinderzentrum St. Vincent in Regensburg ist eine differenzierte Einrichtung der Erziehungshilfe und betreut in unterschiedlichen Hilfeformen ca. 200 Kinder /Jugendliche und junge Volljährige.

Für unsere St. Vincent-Schule, Privates Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt soziale und emotionale Entwicklung, suchen wir zum Schuljahr 2020 / 2021 die / den

Sonderschulkonrektorin / Sonderschulkonrektor

mit Lehramt für Förderschulen.

Die Schule führt zurzeit 10 Klassen mit 93 Schülerinnen / Schülern. Der Schulbetrieb steht im engen Zusammenhang mit der Erziehungsarbeit der Gesamteinrichtung bzw. anderen Hilfen zur Erziehung.

Wir erwarten von Ihnen:

- überdurchschnittliche fachliche und pädagogische Qualifikation; Erfahrungen im Bereich der Jugendhilfe sind vorteilhaft
- Kompetenz in der stellvertretenden Personalführung und Verwaltungskenntnisse
- wertschätzenden Umgang mit hilfesuchenden Menschen und ein gesundes Maß an Selbstvertrauen sowie Frustrationstole-
- positive Grundeinstellung zum Dienst bei einem kirchlichen Träger

Wir bieten Ihnen eine besondere Herausforderung. Sie erwartet ein kooperatives Umfeld sowie eingearbeitete und motivierte Mitarbeiterinnen / Mitarbeiter in Schule und Gesamteinrichtung. Ein trägerspezifisches und anerkanntes Qualitätssicherungssystem unterstützt Sie in Ihrer Aufgabe.

Haben Sie Interesse an einer gestaltenden Weiterentwicklung der St. Vincent-Schule in Abstimmung mit den Perspektiven der Gesamteinrichtung? Dann bewerben Sie sich.

Die Anstellung zur stellvertretenden Schulleiterin / zum stellvertretenden Schulleiter kann privat erfolgen oder gemäß Art. 33 Abs. 2 des Bayerischen Schulfinanzierungsgesetzes durch Zuordnung zum privaten Träger. Bei Vorliegen der beamtenrechtlichen Voraussetzungen ist bei staatlichen Lehrkräften die Beförderung zur Sonderschulkonrektorin / zum Sonderschulkonrektor A 14 + AZ möglich.

Zur Beachtung für staatliche Lehrkräfte:

Die Regierungen bitten darum, die Bewerbung auf diese Funktionsstelle auch gegenüber der Regierung anzuzeigen.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis 30. Juni 2020 an:

Katholische Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e.V. Herrn Peter Wichelmann Orleansstr. 2a, 93055 Regensburg Tel.: 0941 79887-160, Fax: 0941 79887-157

E-Mail: personal@kjf-regensburg.de

www.kjf-regensburg.de oder www.vincent-regensburg.de

Medien

Das Schulrecht in Bayern (Hrsg. Prof. Dr. Josef Franz Lindner, Dr. Helmut Stahl) Kommentar zum BayEUG. Wichtige schulrechtliche Vorschriften

227. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: April 2020 70 Seiten, 118,90 Euro Art. Nr. 66243227

Wolters Kluwer Deutschland - Carl Link Verlag

Die Lieferung enthält:

- die Aktualisierung der Kommentierung zu Art. 59 BayEUG
- den neuesten Stand der Gymnasialschulordnung

Lehren und Iernen in der bayerischen Mittelschule 7-10 (Hrsg. Roland Dörfler, Gabriele Kofler, Martin Firmkäs) Kommentare und Unterrichtshilfen zum LehrplanPLUS Mittelschule Jahrgangsstufen 7 bis 10

4. Lieferung, Neueste Ausgabe Rechtsstand: 1. April 2020 33 Seiten, 100,90 Euro Art. Nr. 07355004

Wolters Kluwer Deutschland - Carl Link Verlag

Seit vier Jahren wird sukzessive der LehrplanPLUS in den bayerischen Schulen eingeführt. Im kommenden Schuljahr (2020 / 2021) erreicht die Implementierung dieses Lehrplans in den bayerischen Mittelschulen die Jahrgangsstufe 8, das heißt, bereits seit drei Jahren wurden diese Schülerinnen und Schüler nach dem kompetenzorientierten Lehrplan unterrichtet. Wie sich diese Form von Unterricht unterscheidet bzw. was gleichbleiben kann, verunsichert immer noch viele Lehrkräfte. Die Autoren Dr. Petra Hiebl und Prof. Dr. Stefan Seitz geben in ihrem Beitrag "Unterricht planen im Zeitalter kompetenzorientierter Lehrpläne" (13.02) auffrischende Hilfestellung dazu: Aufgrund neuer Erkenntnisse aus der Lehr-Lern-Forschung sowie der Hirnforschung erklären sie den Perspektivwechsel von Unterricht: Der ist nicht mehr "auf den Schüler hin", sondern vielmehr "vom Schüler her" zu denken und zu gestalten. Unterricht ist nicht nur bloße Vermittlung von Wissen und Können, Werten und Haltungen, sondern vielmehr die Entwicklung von fachlichen sowie überfachlichen Kompetenzen. Konkrete Anforderungssituationen zur aktiven und motivierten Auseinandersetzung kennzeichnen die neue Form der Unterrichtsgestaltung. ...

Lehren und Iernen in der bayerischen Mittelschule 5 / 6 (Hrsg. Prof. Dr. Stefan Seitz, Dr. Petra Hiebl, Roland Dörfler) Kommentare und Unterrichtshilfen zum LehrplanPLUS Mittelschule Jahrgangsstufen 5 und 6

8. Lieferung, Neueste Ausgabe Rechtsstand: 20. April 2020 33 Seiten, 89,00 Euro Art. Nr. 07149008

Wolters Kluwer Deutschland GmbH - Carl Link Verlag

Die vorliegende Lieferung beinhaltet Unterrichtsbeispiele zu den Fächern Mathematik und Englisch, einen Grundsatzkommentar zu Kompetenzorientierung im Deutschunterricht und einen Beitrag zu Digitalen Medien im Unterricht der Mittelschule. ...

Dienstrecht Bayern I (Hrsg. Kathke)

Status-, Laufbahn-, Besoldungs- und Versorgungsrecht der Beamten mit ergänzenden Vorschriften und erläuternden Hinweisen

244. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: 1. April 2020 64 Seiten, 96,81 Euro Art. Nr. 66190244

Wolters Kluwer Deutschland GmbH - Carl Link Verlag

Das Gesetz zur besseren Vereinbarkeit von Familie und Beruf sowie zur Änderung weiterer dienstrechtlicher Vorschriften vom 23. Dezember 2019 hat erheblichen Aktualisierungsbedarf verursacht. Mit dieser Lieferung wird als erstes der Text des BayBG auf neuesten Stand gebracht. Bei den Kommentierungen wurden bereits Art. 96 und Art. 144 BayBG (insbesondere wegen der Verlängerung der Beihilfeantragsfrist auf drei Jahre) und Art. 17a LlbG aktualisiert. Bei letzterer Norm ist auch die gerade im Bereich der Nachzeichnung von Personalratskarrieren ergangene Rechtsprechung berücksichtigt. Rechtsprechung führte ebenfalls zur Aktualisierung des § 26 BeamtStG, da sich bei der Ruhestandsversetzung wegen Dienstunfähigkeit häufig Fragen stellen.

Ebenfalls vollständig aktualisiert wurde § 1 BeamtStG. Neu aufgenommen finden sich die Erläuterungen zu § 4 (Zusatzurlaub) und § 5 (Anrechnung und Kürzung) UrlMV. Verschiedene Formulare zur Teilzeit wurden überarbeitet. Zudem wurden weitere Vorschriften aktualisiert.

SchulRecht PLUS

Berufliches Schulwesen in Bayern

Informationssystem mit Kommentierungen, Schul- und Dienstrecht und E-Mail-Service

202. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: 1. April 2020 64 Seiten, 116,01 Euro Art. Nr. 66249202

Wolters Kluwer Deutschland - Carl Link Verlag

Diese Lieferung enthält das novellierte Berufsbildungsgesetz mit seinen am 1. Januar 2020 in Kraft getretenen Neuerungen. Dazu die Richtlinie für die Gewährung von Zuschüssen zum Aufbau einer digitalen Bildungsinfrastruktur an bayerischen Schulen, die Neufassung der KMBek über die beruflichen Schulen mit überregionalem Einzugsbereich und die Bekanntmachung zum Schulversuch Pädagogische Fachkraft für Grundschulkindbetreuung.

Aktenplan für Registraturen der Schulen (Hrsg. Horst Gehringer)

Ergänzbare Sammlung mit Einführung, Hinweisen zu Aktenführung und -verwaltung, Aktenpläne A und B sowie ausführlichem Stichwort-ABC

41. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: 1. April 2020 33 Seiten, 57,90 Euro Art. Nr. 66292041

Wolters Kluwer Deutschland - Carl Link Verlag

Die Lieferung beinhaltet u.a.:

12.10 Allgemeine Geschäftsordnung für die Behörden des Freistaates Bayern (AGO)

12.19 Bundesarchivgesetz (BArchG)

13.00 Bayerisches Gesetz über das Erziehungs- und Unterrichtswesen (BayEUG)

13.02 Grundschulordnung (GrSO)

13.08 Mittelschulordnung (MSO)

13.10 Gymnasialschulordnung (GSO)

13.11 Fachakademieordnung (FakO)

13.15 Bayerische Schulordnung (BaySchO)

13.22 Lehrerdienstordnung (LDO)

18.05 Bundesbeamtengesetz (BBG)

Herausgeber und Verleger: Regierung der Oberpfalz, 93039 Regensburg;

E-Mail: schulanzeiger@reg-opf.bayern.de; Telefon 0941 5680-1509. Der Amtliche Schulanzeiger erscheint monatlich einmal (1. eines jeden Monats) und nach Bedarf. Für die inhaltliche Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der im nichtamtlichen Teil veröffentlichten Beiträge übernimmt die Regierung der Oberpfalz keine Verantwortung.

Der Schulanzeiger wird auf den Internetseiten der Regierung der Oberpfalz unter www.ropf.de veröffentlicht.